

Tisztelt Szülők, kedves Diákok!

Mint bizonyára tudják, tavaly óta az egyetemre jelentkezés szükséges feltételeit az egyetemek egyedileg határozzák meg, és a felvételi tájékoztatóban teszik közzé. Általában legalább egy emelt szintű érettségi vizsga a szükséges feltételek között van.

Ezúton is tájékoztatjuk Önöket az emelt szintű érettségire történő előkészítés iskolai rendszeréről.

Az emelt szintű érettségire történő előkészítés fakultációs keretekben történik, és tantárgyanként heti 2 plusz órát jelent az utolsó két tanévben. Pedagógiai Programunk szabályai szerint fakultációs csoport legalább 5 főtől, – bizonyos esetekben, intézményvezetői engedéllyel és tankerületi jóváhagyással, kisebb létszámmal is – indítható, és csak azokból a tantárgyakból, amelyeket nem emelt óraszámban (azaz kevesebb, mint heti 5 órában) tanulnak az adott tanévben a tanulók.

Kérjük a jelenlegi 10. és 11. évfolyam tanulóit, hogy a megküldött jelentkezési lapon tüntessék fel fakultációs jelentkezési szándékukat, és határidőn belül juttassák vissza a számunkra.

Tudnivalók a 12. évfolyam (a jelenlegi 11.A és 11.B) számára:

A 12. évfolyamon, a tavalyi évhez hasonlóan **két-két fakultációs tantárgyat kell választani**, és ebben az évben már nem lesz „*Természettudományok*” nevű tantárgy. Az idén megkezdett faktokat tovább lehet vinni, vagy újat lehet választani.

A tavalyi évben már jeleztük, hogy általában a fakultáció-választás 2 évre szól, tanácsos lenne, ha a megkezdett faktokat vinnék tovább, és csak indokolt esetben maradnának ki a csoportból. Az új fakultáció felvétele nehézségeket jelenthet a tanulók számára, hiszen az emelt érettségi vizsga 11-edikes tananyagát önállóan kell elsajátítaniuk, és a pótlás után a szaktanárral egyeztetett módon szeptember első felében számot kell adniuk. A szaktanárokkal szükséges egyeztetni az előző éves tananyagról, a szeptemberi számonkérés módjáról és pontos időpontjáról. Ezért kérjük, hogy minden ilyen esetben előzetesen konzultáljanak a szaktanárokkal a szándékukról. A 12-es fakultációs tárgyak a következők: magyar nyelv és irodalom, matematika, történelem, fizika, biológia, földrajz, vizuális kultúra és digitális kultúra.

Tudnivalók a 11. évfolyam (a jelenlegi 10.A és 10.B) számára:

A 11. évfolyam számára is az új Nemzeti Alaptanterv jelöli ki a fakultáció választási lehetőségeket. Minden középiskolai tanulónak 11-12. évfolyamon **két-két tantárgyat kell választani**, amit fakultatív keretben tanulnak két évig, felkészülve ezzel az emelt szintű érettségire. Pedagógiai Programunk szerint vállaljuk az érettségire való felkészítést magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika, fizika, biológia, földrajz és vizuális kultúra tantárgyakból. Ezekből kell tehát mindenkinek kiválasztani kettőt. Azoknak a 11-edikes tanulóknak, akik természettudományos tantárgyat (fizika, biológia, földrajz) nem választanak fakultációs tantárgyként, heti 2 órában járniuk kell a „*Természettudományok*” nevű új tantárgy óráira is. Ezen a biológia vagy/és a fizika vagy/és a kémia, vagy/és a földrajz tárgyak oktatása folyik majd. Külön-külön ezek a tantárgyak már nincsenek benne a 11. évfolyam tantervében.

Fontosabb tudnivalók az emelt szintű érettségire történő felkészítésről:

1. Ezekben a csoportokban emelt szintű a követelmény, **több és nehezebb tananyagot** kell megtanulniuk a résztvevőknek, mint az alaptanterv szerint tanulóknak.
2. A foglalkozások többnyire a koradélutáni (7-8-9.óra) órákban, vagy reggel az 1-2. órában lesznek.

3. Az április végén történő jelentkezés egyben **a végleges jelentkezés** is a tanulók részéről, és a következő tanévre szól. Az iskola a leadott jelentkezések alapján szervezi meg a tantárgyfelosztást és ez alapján kap jóváhagyást az óraszámra, csoportszámra a tankerülettől. A **jelentkezésről a tanév végéig visszajelzést** küldünk a tanulóknak, amelyben jelezzük, ha valamelyik emelt szintű előkészítő csoportot nem tudjuk elindítani az alacsony jelentkezői létszám, vagy bármi más ok miatt. Ebben az esetben az érintett tanulóknak még a tanév vége előtt új fakultációt kell választaniuk. A véglegesítés az iskola részéről 2025. szeptember 1-jén történik meg, ekkor válhat bizonyossá, hogy milyen csoportok, milyen létszámmal indulhatnak el az adott tanévben.
4. Javasoljuk, hogy érdeklődésüknek és továbbtanulási szándékuknak megfelelően, felelősséggel válasszanak az emelt szintű érettségire való felkészítő foglalkozások közül, **alaposan gondolják át a választást**.
5. Kívánatos, hogy a fakultációs csoportok magas színvonalon működjenek, ezért kérjük, ezekbe a csoportokba lehetőleg olyan tanulók jelentkezzenek, akiknek jó vagy jeles osztályzatuk van az adott tantárgyakból. Ez különösen igaz a kötelező érettségi tantárgyakra: magyar nyelv és irodalom, történelem, matematika.
6. A jelentkezés a megküldött **jelentkezési lapon** történik, amit április folyamán, de **legkésőbb 2025. április 30-ig (szerda)** kitöltve és aláírva szíveskedjenek a titkárságon leadni, vagy az nsjgtitkar@gmail.com email-címre átküldeni.

Budakeszi, 2025. április 10.